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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE  

 ASSOCIATION DES RIVERAINS DU LAC BARRON (ARLB) 
Samedi 22 juin 2024, 10:00 p.m. au centre 

communautaire Trinity 
Procès-verbal   

1. BIENVENUE/QUORUM : La présidente souhaite la bienvenue. Une réponse 
encourageante au sondage envoyé (100 ont été retournés). Remerciements 
à la municipalité de Gore pour l’envoi de ces sondages aux propriétaires. Les 
résultats du sondage seront présentés plus tard lors de la réunion. Une 
présentaƟon bilingue PowerPoint va suivre dans laquelle les principaux 
évènements et problémaƟques de la dernière année ont été idenƟfiés et ce 
qui est prévu pour la prochaine année. Il est demandé aux membres de 
réserver leurs quesƟons pour la période de quesƟons prévue à l’ordre du jour. 
Les directeurs du conseil d’administraƟon ainsi que les différents comités 
sont présentés. Le quorum est aƩeint.    

2. ADOPTION  DE L’ORDRE DU JOUR 2024: Proposé par Jamil Ménaceur,  
appuyé par Benoit Meloche.  La majorité est en faveur. RésoluƟon adoptée. 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’AGA DE 2024: Proposé par Rob 
Kirkpatrick, appuyé par Joseph Amiel. La majorité est en faveur. RésoluƟon 
adoptée. 

4. RAPPORT DU TRÉSORIER: Le rapport est joint en annexe. Après la 
présentaƟon des états financiers, la présidente remercie chaleureusement 
Denyse Tremblay qui ne demande pas un nouveau mandat. Son travail et 
dédicaƟon comme membre et trésorière de l’AssociaƟon a été exemplaire.  

5. RAPPORT DE LA PRÉSIDENTE: L’ARLB parƟcipe annuellement à des réunions 
avec l’AssociaƟon de l’Alliance des lacs de Gore où sont discutés les 
problémaƟques et préoccupaƟons communes. Les représentants de 
l’Alliance parƟcipent à plusieurs réunions de différentes organisaƟons du 
Québec. Deux de nos directeurs ont assisté au FORUM SUR LES LACS organisé 
par le RAPPEL en avril 2024. Les représentants de zone sont très importants 
car ils permeƩent de rester en contact avec les résidents autour du lac. On a 
besoin de représentants de zone pour les secteurs Cambria, My Estate et la 
rue B&B.    

6. ENVIRONNEMENT : 
a. ENVIRONNEMENT STATIONS DE TEST D’EAU: Une carte du LB (lac 

Barron) indique les locaƟons des 3 staƟons de test pour la qualité de 
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l’eau. Ces analyses sont effectuées 3 fois pendant l’été et les tests de 
transparence sont effectuées 7-8 fois pendant l’été. La transparence 
de l’eau a diminué suite au ruissellement, à la perturbaƟon des 
sédiments, et à l’érosion des berges. Il y a eu augmentaƟon du 
phosphore de 6.7 % depuis 2022 et les résultats sont plus élevés à la 
staƟon C.  

b. ANALYSE DES PLANTES AQUATIQUES:  Aura lieu lundi le 15 juillet, 
2024. Une feuille d’inscripƟon pour volontaires est disponible.  

c. SYSTÈMES SEPTIQUES: Discussion sur comment améliorer la situaƟon 
quant à 32 systèmes sepƟques qui ne sont pas conformes aux normes 
environnementales. Lorsque qu’un système est considéré à risque, 
cela peut prendre des années pour la municipalité de remédier à la 
situaƟon. Des prêts écologiques de la municipalité de Gore sont 
disponibles pour les propriétaires qui se qualifient pour une assistance 
dans la mise à jour de leur système sepƟque.      

Rémi St-Laurent a rencontré la municipalité pour discuter de la 
situaƟon. On lui a expliqué que le processus d’avoir un système 
sepƟque conforme est un processus très long. Des avis sont envoyés 
au propriétaire délinquant mais celui-ci peut ignorer ces avis. Un 2e 
avis est envoyé et si le propriétaire ignore toujours cet avis, la situaƟon 
est envoyée en cour municipale. Ce processus peut prendre plus de 3 
ans.  

d. TABLEAU DES RÉSULTATS D’EAU: Ces tests sont réalisés par des 
volontaires, et les échanƟllons sont envoyés à un laboratoire à Ste-
Agathe. Le Réseau Surveillance Volontaire des Lacs (RSVL) donne des 
instrucƟons et équipement et c’est la municipalité qui paie pour ces 
tests. La diapo (Heather McCullough) présentée montre des résultats 
sur quelques années et ce jusqu’en 2023. On observe des niveaux 
accrus de carbone organique dissous de 2018 à 2023 et on remarque 
que la transparence de l’eau a diminué en 2023 mais on ne peut y voir 



 
 
 

Page 3 de 7 
 

 
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE  

 ASSOCIATION DES RIVERAINS DU LAC BARRON (ARLB) 
Samedi 22 juin 2024, 10:00 p.m. au centre 

communautaire Trinity 
Procès-verbal   

une tendance encore puisque les résultats ont varié d’année en année. 
La tendance est à la hausse pour le phosphore mais encore à un niveau 
acceptable. Le lac est à un stade oligo-mesothrophique indiquant 
quelques signes de vieillissement.  

e. PHOSPHORE: Tester les tributaires pour le phosphore. De bons 
résultats pour tous les tributaires (Tributaire ouest, Williams rue Birch, 
Ch. Halbert). 

f. TEST D’EAU – SESSION D’INITIATION AU LAC BARRON POUR 
QUICONQUE QUI VIENT D’UN LAC DE GORE : LB a été l’hôte de ceƩe 
session avec Mark Romer, un biologist du lac Ray et Heather 
McCullough du lac Hugues, spécialiste des plantes et experte dans les 
tests d’eau. Remerciements à Walter McNicholl pour le transport sur 
l’eau.  

g. ROSEAU COMMUN (PHRAGMITES): Photos ont été montrées où l’on 
voit des roseaux communs envahir le banc de sable du ruisseau 
William.    Des dépliants étaient disponibles expliquant les différences 
entre l’espèce envahissante et l’espèce indigène ainsi que les mesures 
à prendre pour combaƩre l’espèce envahissante. Certaines de ces 
mesures consistent à envoyer des photos à l’inspectrice de la 
municipalité, May Landry; comment éradiquer ceƩe plante et recruter 
des volontaires pour assister. Une feuille d’inscripƟon pour volontaires 
est disponible.  

7. COMMUNICATION: Une infoleƩre a été envoyée en juin. Les sites webs sont 
en train d’être mis à jour. Photos peuvent être partagées sur nos sites : envoi 
d’un courriel à  president@lbca.ca Remerciements à Dave Anderson, Lilianne 
Lord, et Danielle Grout pour leur travail au fil des ans. Lois Pohlod et Diane 
Drury vont maintenant conƟnuer ce travail. Remerciements à Lois qui Ɵent à 
jour nos communicaƟons (Facebook, courriels, liste de distribuƟon). 

8. NAVIGATION ET SÉCURITÉ:  
a. BOUÉES – La plupart sont en bonne condiƟon. Il en manque une au 

niveau du secteur des roches (the rocks) mais sera remplacée. Trois (3) 
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peƟtes bouées disponibles en stockage. Les bouées près du secteur 
des roches ont des lumières de mai à octobre.  Pas de plan pour 
acheter de nouvelles bouées et remplacer celles qui ont été volées 
(coût de $3000). 

b. PERMIS ET DÉBARCADÈRE – 125 permis en 2023, 118 en 2022. Permis 
d’un jour 8, 10 moto marines, 3 amendes pour des embarcaƟons qui 
n’avaient pas d’auto-collants. On se demande si la sécurité au 
débarcadère et la propreté des embarcaƟons sont suffisantes pour 
protéger le lac – un préposé serait-il une soluƟon ? Un cerƟficat 
prouvant la propreté des embarcaƟons ? Une hausse des tarifs pour 
ces items devrait être envisagée et devra être acceptée par le conseil 
municipal.    

PROPOSITION :  

CONSIDÉRANT QUE les membres de l’ARLB aimeraient une sécurité 
accrue au débarcadère du ch ScoƩ appartenant à la municipalité  

Il est proposé par: Rémi St-Laurent  

Appuyé par: Rob Kirkpatrick 

ET RÉSOLU PAR la majorité des membres présents :  

De demander à la municipalité : 
 

 De recruter un préposé pour le débarcadère et de d’inspecter les 
embarcaƟons et remorques pour leur propreté (staƟon de lavage)  

 Prolonger la clôture existante pour prévenir les accès  

La résoluƟon est adoptée. 

 

9. RÉSULTATS DU SONDAGE: Graphiques et tableaux seront disponibles sur le 
site web de l’ARLB. Un résumé des résultats a été présenté aux membres par 
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Danielle Parent. L’objecƟf du sondage était de connaitre la démographie 
autour du lac, et les priorités des résidents quant à la santé du lac et les 
acƟvités d’intérêt.   

a. Santé du lac: Priorités incluent les fosses sepƟques, la qualité de l’eau 
et les plantes envahissantes.   

b. AcƟvités sociales: support miƟgé 
c. Adhésion à ARLB: répondu comme important pourtant seulement  

44 membres en date de l’AGA 
d. 78% sont riverains; 49% ont une propriété depuis plus de 21 ans, 55% 

des répondants ont plus de 51 ans.  
e. NavigaƟon moteur: 67 embarcaƟons; NavigaƟon non motorisée: 232 

embarcaƟons 
f. Les acƟvités les plus populaires :  

EsƟvales : navigaƟon, nataƟon, relaxaƟon swimming, relaxing. 

Hivernales : RaqueƩes, ski alpin, ski de fond.   

10. VARIA:  
a. Règlements ARLB : Besoin d’être mis à jour puisque ces règlements 

datent de 1962. Le langage uƟlisé devrait être plus clair et simplifié. 
Le conseil d’administraƟon y travaillera en 2024-2025.   

b. InvesƟgaƟon pour modifier le mot “riverain” to “residents”. Le but est 
d’être plus inclusif pour les propriétaires qui ne sont pas riverains mais 
qui ont un accès au lac. Certains indiquent qu’il y a des priorités plus 
importantes et que des considéraƟons financières et légales 
pourraient être importantes.  

Considérant que le nom de L’AssociaƟon des riverains du lac Barron ne 
représente pas seulement les riverains mais des propriétaires qui son 
ten 2e ou 3e ligne mais qui ont un accès au lac :   

PROPOSÉ PAR : ÉƟenne Viel  
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APPUYÉ PAR: Jamil Ménaceur 

ET NON RÉSOLUE par la majorité des membres présents :  

De proposer d’invesƟguer les implicaƟons (coûts et autres) de modifier 
le nom de Riverains à Résidents dans le nom de l’associaƟon.  
 
La résoluƟon n’est pas adoptée. 

c. Tricentris visite: Une visite de Tricentris à Lachute est proposée 
comme acƟvité. Une feuille d’inscripƟon est disponible.  

 
11. QUESTIONS:  

a. Re Finances: QuesƟon concernant l’existence d’un compte ARLB pour 
les urgences. Ce type de compte n’existe plus.   

b. Re Rapport de la municipalité sur les fosses sepƟques: État des 
systèmes sepƟques autour du lac est une priorité pour les membres de 
l’AssociaƟon.  

CONSIDÉRANT la préoccupaƟon d’une majorité de membres de l’ARLB 
quant à la situaƟon de 32 fosses sepƟques non-conformes  

Il est proposé par Luc Lavoie 

Appuyé par Mark Downing 

ET RÉSOLU par la majorité des membres présents: 

D’approcher la municipalité pour connaitre leurs plans pour rendre 
conforme ces fosses sepƟques défaillantes   
 
La résoluƟon est adoptée. 

12. ELECTION DES DIRECTEURS : 

Aucune nominaƟon n’a été présentée donc les 3 directeurs ( Heather 
Anderson, Rémi St-Laurent and Danielle Parent vont rester en poste.  
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13. MOT DE CLÔTURE DE LA PRÉSIDENTE  

La présidente donne ses dernières réflexions et remercie les membres 
d’être venus à l’AGA.  

14. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE:  

IL EST PROPOSÉ PAR: Joseph Amiel 

APPUYÉ PAR: Jamil Ménaceur 

ET RÉSOLU À LA MAJORITÉ DES MEMBRES PRÉSENTS  

DE CLORE et lever la présente séance à 12:30 P.M. 

La résoluƟon est adoptée. 


